Aufgabe 1970 4c: 3P

Ein behauener Stein hat die Form eines sich nach oben verilinaenden aquadratischen
Pyramidenstumpfes mit der Deckkante a, = 2dm, der Seitenflachenhshe h, = 4dm
und der Seitenkante 5, = 5dm. Aus diesem Stein ist ein kegelstumpfférmiges Becken

mit d, = a, und h, =1,5dm so herausgearbeitet worden, daB die Spitze des Ergédn—

zungskegels im Mittelpunkt der Pyramidenstumpfgrundflache liegen wiirde.
Berechne das Volumen des Restkérpers!

Losung 1970 4c:

1. Berechnung des Pyramidenstumpfvolumens VP;

1
szg-hp(af+al-a2+a§] -
v, =%-2,546(82+s-2+22)

v, :%-2,646[64+16+4]

VP:%-2,646-84

V, = 74,09dm>

2. Berechnung des Kegelstumpfvolumens VK:
1 2 2
\V, = 37 -h (77 +1, -r2+r2)

V, = L T -1,5(0,-4332 +0,433-1+12]
3 J

\, =7-0,5(0,1875+ 0,433 +1)
V, =7-0,5-1,6205
V, = 2,545dm?

3. Berechnung des Restkiérpervolumens VR:_
V, =V, -V,

V, =74,09-2,545

V, =71,545dm’




